



教师轮岗助力“双减”落地

我国首次实现从一氧化氮到蛋白质的合成

试点区校长教师交流轮岗意愿较高,新近轮岗群体适应性较好;交流轮岗的范围、形式呈现多样化特点,试点区系统推进校级干部交流轮岗,区级及以上骨干教师均衡配置,普通教师按需轮岗;参与交流轮岗的教师中,23%具有高级以上职称,33%具有一级职称……前不久,北京市委教育工委组织的校长教师交流轮岗跟踪评估研究组完成的轮岗报告称,东城、密云试点区干部教师交流轮岗取得阶段性成果。

教师是立教之本、兴教之源。实现教育高质量发展、推进教育高质量均衡,离不开教师作用的充分发挥。正如北京市委教育工委相关负责人指出的,“双减”当中提到的每一项具体的校内改革措施,背后都需要人来完成。为推进“双减”整体落实,特别是要推进校内和校外相结合的教育供给侧结构性改革,就必须对教师进行高效率的调配。也正因此,今年秋季学期伊始,北京市开展了大面积、大比例干部教师轮岗。推行这一举措,目的是把老师们多年积累起来的经验和教学方法推广好,让优质教育资源覆盖面更广。

调研各学校学科实际,摸排教师特点和学校岗位需求,形成供需报表,再按需定岗,按岗定人,推进学区

(教育集团)内校际间师资均衡配置和按需交流轮岗以及远郊区全面推进交流轮岗,交流轮岗后对工作过程可追踪、对工作绩效可考核……交流轮岗并非新鲜事,但与过去相比,北京市这次推进教师轮岗的组合拳,呈现许多新的特点。比如,从此前全市的整体流动,到这一轮以学区内、教育集团内为主的区域内流动;从此前“削峰填谷”的“拆解式”流动,到这一轮按需定岗的“优化式”流动;从此前由高到低的“单向流动”,到这一轮依据需求的“双向流动”;从此前更注重“动起来”,到这一轮更关注“动起来”之后的实际效益;等等。北京市这一轮的教师轮岗不搞“一刀切”,而是强化一区一策,强调学区内的整体优化,既关注学生的实际获得,也重视交流对于教师的个人成长和工作生活带来的影响,力求做到让校长、骨干教师、学科带头人、特级教师、普通教师都主动流动起来,从而真正惠及教师的个人成长,惠及全体学生,助力“双减”政策的落地实施。

每一名教师的成长,无不是一个磨砺的过程。经历不同类型的教育环境、更多的教育对象,适应不同特点、不同风格、不同思维方式的学生群体,本身就有助于教师的成长,这样的经历本身就是一笔宝贵的财富。从学生角度来说,交流轮岗能丰富供给源,提高

服务质量和效率,让更多孩子能在家门口遇到更多适合自己的教师,也有利于“双减”目标的实现。从试点情况来看,一些教师在年级组的例会和教研组的活动中,积极调整教学结构,注入全新的课堂教学要素和内容;一些教师带来的作业设计方案,让孩子们明显感觉作业量减少了。这些情况也说明,教师轮岗有助于“双减”落地。

当然,在教师交流轮岗过程中,最需要关注的是流动后能否切实发挥实效。这需要开展一系列配套改革,如优化已有的校长职级制,形成干部梯队建设中的动态流动机制;树立教学骨干、学科带头人评选的新标准,更多用轮岗中的实际效果来引导评价;进行动态的过程性评估和考核,以确保轮岗取得实效等。

一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。充分激发教师队伍活力,让每个孩子都有机会遇到好老师,才能真正打造高质量的教育体系,强化学校教育主阵地作用,才能从根本上构建起良好的教育生态,从而为“双减”政策的有效落地,为加快教育现代化、建设教育强国提供有力支撑。(来源:《人民日报》)

中国农业科学院饲料研究所10月30日发布,我国在国际上首次实现从一氧化氮到蛋白质的合成,已经形成万吨级的工业生产能力和获得首个饲料和饲料添加剂新产品证书。该证书由农业农村部于2021年8月颁发,新饲证字(2021)01号。

中国农科院饲料所所长戴小枫研究员表示,在人工条件下,利用天然存在的一氧化氮和氨(氮)大规模生物合成蛋白质,长期以来被国际学术界认为是影响人类文明发展和对生命现象认知的革命性的前沿科学与技术。戴小枫说,蛋白质在自然界的天然合成一般要在植物或者植物体内具有固氮功能的特定微生物体内,在自然光合作用下形成碳水化合物,再经过多个环节复杂的生物转化。对此,北京首钢朗泽新能源科技有限公司通过6年多的研究攻关,突破了乙醇胺菌蛋白核心关键技术,大幅度提高反应速度、原料物质和能量的转化效率,实现了工业化一步生物合成蛋白质收率最高85%的纪录,并与中国农科院饲料所合作开展乙醇胺菌蛋白评价,共同在国家重点研发计划——蓝色粮仓项目框架内推广该产品在饲料行业中的应用。

专家表示,我国作为世界饲料生产和消费大国,以自主创新研发新型非粮蛋白质,降低和逐步替代对大豆蛋白的依赖,战略意义重大。(来源:《人民日报》)

江苏人口抽样调查入户登记工作启动

根据国家统计局官网公告显示,2021年全国人口变动情况抽样调查入户登记工作于11月1日零时正式启动。省统计局人口和就业统计处马永春介绍,2021年我省人口变动情况抽样调查工作将于11月1日至11月15日期间开展。

“届时,调查员将佩戴县级以上人民政府统计机构统一颁发的证件入户开展工作,住户也可以在规定时间内,通过网络自主进行信息申报。”马永春补充道,“此外,我们还通过网络平台监管、行政记录比对、企业大数据、电话抽查等多种手段,辅助现场登记和质量控制。”

作为普查工作的延续,人口抽样调查承担着非普查年份准确把握全国及各地人口状况、及时了解人口变化趋势特征的重要任务。人口变化是制定国民经济和社会发展规划、评估国民经济生产能力、评价居民福利水平的重要基础数据。(来源:中国江苏网)

中国首个光伏专列在盐首发

近日,中国首个光伏专列——天合光能“至尊670号”从盐城首发,搭载着41车皮、近20MW至尊670W系列组件,开往青海省海西州格尔木市,预计4至5天到达。在青海、甘肃、内蒙古等地大型光伏基地建设如火如荼之际,铁路专列将有效提高光伏组件运输时效,助力项目按时序推进。

此次天合光能首列专列发运的组件,是为交付给上海电力设计院位于青海省海西州格尔木市乌图美仁光伏园区的50MW平价光伏项目。据悉,该项目全部采用210至尊670W系列超高功率组件,其抗风、抗压、抗冻的超高可靠性,可轻松应对海拔高、风沙大、温差大的荒漠环境,加上有着显著优势的度电成本,可以为沙漠、戈壁、荒漠等地理环境中大型光伏电站带去更大价值。

当前,光伏组件在国内主要以公路运输为主,有少量公铁运输且都是班列形式。“今天发车,预计11月2日到达格尔木。常规运输需要8至10天,对比节约了4至6天的在途时间,效率提高了100%以上。”天合光能股份有限公司全球物流负责人苏惠钟表示,铁路专列模式采用专车、专轨道,大大缩短了运输等待时间,提高了整个流程的运输效率。

据悉,该专列由中国邮政集团有限公司常州市分公司与天合光能股份有限公司联合推出,为我国首个光伏专列。为助力国家碳达峰、碳中和目标实现,常州邮政与天合光能积极探索最佳物流运输方案,在公铁联运模式之后,创新推出光伏专列,极大提升光伏组件的运输效率及运输质量,为天合光能向全国各地运输光伏组件保驾护航。

“光伏专列从盐城首发,将进一步推动天合光能盐城基地的布局和建设,助力盐城光伏产业发展。”天合光能股份有限公司SPVCG部门运营中心副总裁陈守忠介绍,天合光能是全球领先的光伏智慧能源整体解决方案提供商,盐城是公司国内四大基地之一,自2012年公司入驻盐城以来,已发展成为本地投资最大的光伏企业。公司未来计划开设往全国不同地区的多趟专列,为推进光伏产业基地建设添砖加瓦,为推动盐城地方经济社会发展,助力碳达峰、碳中和目标实现贡献合力。(来源:盐城新闻网)



第四届中国国际进口博览会(以下简称第四届进博会)将于2021年11月5日至10日在上海举办。目前,第四届进博会国家展、企业展、虹桥论坛、配套活动等各项筹办工作已基本就绪。(来源:人民网)

铁路儿童客票拟由身高划分改为以年龄划分

近日,国家铁路局对原铁道部《铁路旅客运输规程》(铁运〔1997〕101号)进行修订,形成《铁路旅客运输规程(修订征求意见稿)》,拟以交通运输部规章形式发布,并向社会公开征求意见,意见反馈截止时间为2021年11月27日。

《铁路旅客运输规程(修订征求意见稿)》中关于车票销售部分提到:实行车票实名制,年满6周岁且未满14周岁的儿童可以购买儿童优惠票;年满14周岁的儿童,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名儿童时,超过人数应当购买儿童优惠票。

未实行车票实名制的,身高达到1.2米且不足1.5米的儿童可以购买儿童优惠票;身高达到1.5米的儿童,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名身高未达到1.2米且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名儿童时,超过人数应当购买儿童优惠票。儿童优惠票的席位应当与同行成年人所持车票相同,到站不得远于成年人车票的到站。按上述规定享受免费乘车的儿童单独占用席位时,应当购买儿童优惠票。(来源:新华网)

全面保护个人信息安全! 一批民生新规11月起施行

过了重阳便作寒。11月起,一批关系到社会民生的重要新规开始施行。从守护个人信息安全到保障农民工工资……法治的阳光,为你送来缕缕温暖。

个人信息安全有了专门法律保护

明确不得过度收集个人信息、大数据杀熟、滥用人脸识别技术……自11月1日起,《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行,全方位保护你的信息安全。

本法明确,处理个人信息应当具有明确、合理的目的,并应当与处理目的直接相关,采取对个人权益影响最小的方式;个人信息处理者利用个人信息进行自动化决策,不得对个人在交易价格等交易条件上实行不合理的差别待遇。

对于提供重要互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者,本法特别规定了其需要履行的义务,如建立健全个人信息保护合规制度体系,定期发布个人信息保护社会责任报告,接受社会监督等。

工资保证金解除农民工“后顾之忧”

《工程建设领域农民工工资保证金规定》自11

月1日起施行,有望破解工程建设领域的农民工欠薪问题。

规定明确了工资保证金的全国统一规范,规定工资保证金按工程施工合同额(或年度合同额)的一定比例存储,原则上不低于1%,不超过3%。对施工合同额低于300万元的工程,且施工总承包单位在签合同前一年内承建的工程未发生工资拖欠的,由各地区结合实际,确定相应的工程免于存储工资保证金。

施工总承包单位所承包工程发生拖欠农民工工资的,由人社部门依法作出责令限期清偿或先行清偿的行政处理决定。工资保证金接受人社部门监管,除用于清偿欠薪外,任何单位和个人不得挪作他用。

制造业中小微企业可缓缴税款

为进一步加大助企纾困力度,自11月1日起,制造业中小微企业可缓缴税款,至明年1月申报期结束。

具体措施包括:对今年四季度制造业中小微企业实现的企业所得税和国内增值税、国内消费税及随其附征的城市建设维护税,以及个体工商户、个人独资和合伙企业缴纳的个税(不含其代扣代缴的个人所得税)实行阶段性税收缓缴。

对年销售收入2000万元以下的制造业小微企业(含个体工商户),其实现的税款全部缓税;对年销售收入2000万元至4亿元的制造业中型企业,实现的税款按50%缓税,特殊困难企业可依法特别申请全部缓税。为纾解煤电、供热企业经营困难,对其今年四季度实现的税款实施缓缴。上述缓税措施延期缴纳时间最长为3个月。

规范社会消防技术服务活动

《社会消防技术服务管理规定》自11月9日起正式施行。规定明确,消防技术服务行业组织不得从事营利性社会消防技术服务活动,不得从事或者通过消防技术服务机构进行行业垄断等。

消防技术服务机构应当对服务情况作出客观、真实、完整的记录,按消防技术服务项目建立消防技术服务档案。消防技术服务机构不得转包、分包消防技术服务项目。

消防技术服务机构违规行为给他人造成损失的,依法承担赔偿责任;经维护保养的建筑消防设施不能正常运行,发生火灾时未发挥应有作用,导致伤亡、损失扩大的,从重处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(来源:新华网)

人人关注城市安全

处处彰显和谐生活

盐城市盐都区安全生产委员会办公室 宣